

ВЛАДИВОСТОКСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ВЫХОДЯТЪ ДВА РАЗА ВЪ МѢСЯЦЪ

(1-го и 15-го числа).

Адресъ редакціи: Владивостокъ, Приморск. обл.,
Духовная Консисторія.
Объявленія впереди
текста не принимаются.

№ 14.

Годъ III-й.

Подписная плата
6 р. 50 к.
въ годъ, съ доставкой и
пересылкой. Подписка
на иныхъ условіяхъ не
принимается.

== 15 Іюля 1905 года. ==

Часть официальная.

Высочайшія награды.

Высочайшии съ приказомъ отъ 23 апрѣля с. г., протоіерей Никольскъ-Уссурійскаго собора Павелъ Мичуринъ, за отлично-усердную и въ высшей степени дѣятельную и полезную службу въ Уссурійскомъ краѣ въ военное время пожалованъ орденомъ Св. Владимира 4 степени.

Государь Императоръ, по всеподданнѣйшему докладу Сунодальнаго Оберъ-Прокурора, согласно опредѣленія Святѣйшаго Сунода, въ 6-й день сего мая Всемилостивѣйше соизволилъ удостоить награжденія настоятеля Владивостокскаго Каѳедральнаго собора протоіерей А. Муравьева орденомъ Св. Анны 2 степени и священника Владивостокской кладбищенской церкви В. Попова орденомъ Св. Анны 3-й степени.

За отлично-усердную службу и особые труды Высочайше пожалованъ орденомъ Св. Станислава 3-й степени секретарь при Владивостокскомъ епархіальномъ архіереѣ коллежскій секретарь Аркадій **Корсунскій**.

Извѣстія и распоряженія Епархіальнаго Начальства.

Назначенія, увольненія, перемѣщенія и проч.

И. д. псаломщика Тизинхэнской церкви Леонгій **Колобродскій**, согласно прошенія, резолюціей Его Преосвященства отъ 27 мая с. г. № 855, перемѣщенъ на такую же должность къ Янчихэнской церкви.

Резолюціями Его Преосвященства: Отъ 21-го мая с. г. № 815, на вакантное священническое мѣсто къ Адиминской церкви назначенъ вновь рукоположенный священникъ Андрей **Шастинъ**.

Священникъ Зарѣченской церкви Василий **Скрижалинъ**, согласно прошенія, резолюціей Его Преосвященства отъ 28 мая с. г. № 877, перемѣщенъ на вакантное священническое мѣсто къ Камень-Рыболовской церкви.

Отъ 2 іюня с. г. № 910, крестьянинъ села Пуциловки Никифоръ **Ю** утвержденъ въ должности церковнаго старосты Пуциловской церкви и кандидатомъ по немъ крестьянинъ Димитрій **Кимъ** на трехлѣтіе съ 1905—1908 г.

Отъ 8 іюня с. г. № 925, псаломщикъ Удской церкви Максимъ **Котенко**, согласно прошенія, перемѣщенъ на такую же должность къ Тизинхэнской церкви.

Отъ 11-го іюня с. г. № 963, мѣщанинъ города Никольска Михаилъ **Педяшовъ** утвержденъ въ должности церковнаго старосты Никольскъ-Уссурийской Преображенской церкви и кандидатомъ по немъ крестьянинъ Михаилъ **Хамрачъ** на срокъ 1905—1908 г.

Отъ 15 іюня с. г. № 988, состоящій на псаломщической вакансіи при Владивостокскомъ соборѣ діаконъ Аристархъ **Сурмели** уволенъ за штатъ.

Той же резолюціей на вакантное псаломщическое мѣсто при соборѣ назначенъ окончившій курсъ въ Владивостокской гимназіи Іоаннъ **Шалинъ**.

Резолюціей Его Преосвященства, отъ 17 іюня с. г. № 991, состоящій при Кетрицевской ж. д. церкви діаконъ Константинъ **Кротковъ** уволенъ за штатъ.

Отъ 17 іюня с. г. № 996, священникъ Александровской тюремной на о-вѣ Сахалинѣ церкви Александръ **Унинскій** уволенъ въ 2-хъ мѣсячный отпускъ, а исполненіе обязанностей благочиннаго возложено на священника Рыковской церкви Александра **Винокурова**.

Резолюціей Его Преосвященства отъ 17 іюня с. г. № 998, псаломщикъ Муравьевъ-Амурской желѣзнодорожной церкви Михаилъ **Янченко** перемѣщенъ на такую же должность къ желѣзнодорожной церкви при ст. Кетрицево.

Отъ 18 іюня с. г. № 1000, священникъ **Козловскій** уволенъ отъ завѣдыванія Спасскимъ приходомъ, завѣдываніе коимъ поручено священнику Прохорской церкви Порфирію **Пляскину**.

Опредѣленіемъ Владивостокской Духовной Консistorіи съ 18 іюня с. г., утвержденнымъ Его Преосвященствомъ 25 іюня с. г., и. д. столоначальника хозяйственнаго стола Консistorіи съ 1-го іюня с. г. назначенъ коллежскій регистраторъ Александръ **Бѣлевичъ**.

Награжденія.

26 мая с. г. священникъ Владивостокскаго собора Михаилъ **Покровскій**, согласно опредѣленія Св. Синода отъ 7 апрѣля с. г. № 1854, Его Преосвященствомъ возведенъ въ санъ протоіерея.

29 мая с. г. священникъ Раковской церкви Іоаннъ **Фалилѣвъ** Его Преосвященствомъ награжденъ набедренникомъ.

5 іюня с. г. священникъ Поповской церкви Павелъ **Павловичъ** Его Преосвященствомъ награжденъ набедренникомъ.

5 іюня с. г. псаломщикъ Поповской церкви Сумонъ **Астафѣвъ** Его Преосвященствомъ награжденъ стихаремъ.

12 іюня с. г. іеромонахъ Удской церкви Пареній Его Преосвященствомъ награжденъ набедренникомъ.

16 іюня с. г. священникъ Александровской тюремной церкви Александръ **Унинскій**, согласно опредѣленія Св. Синода отъ 7 апрѣля с. г. № 1854, Его Преосвященствомъ возведенъ въ санъ протоіерея.

22 іюня сего года священникъ Воздвиженской церкви Николай **Коршуновъ** Его Преосвященствомъ награжденъ скуфьею.

Рукоположенія.

5 іюня с. г. псаломщикъ Кролевецкой церкви Николай **Горбуновъ** Его Преосвященствомъ рукоположенъ въ санъ діакона съ оставленіемъ на прежнемъ мѣстѣ.

22 іюня с. г. монахъ Св. Троицкаго монастыря Іосифъ Его Преосвященствомъ рукоположенъ во іеродіакона.

О Т Ч Е Т Ъ

Владивостокскаго Епархіальнаго Комитета Православнаго Миссіонерскаго Общества за 1904 годъ.

(шестой годъ существованія Комитета).

Число миссіонерскихъ становъ въ миссіи, наличный составъ миссіонеровъ и дѣятельность ихъ.

(Продолженіе).

Церковь Янчихэпскаго стана построена въ 1884 году, и какъ уже сказано, ветха и малопомѣстительна. Имѣя это въ виду, крестьяне Янчихэпской волости, бывшіе до 1900 г. прихожанами Янчихэпской церкви (послѣ этого отстроены храмы: Зарѣвченскій, Тианчхэнскій, Посѣтскій и Адимнскій), на волостномъ сходѣ 3 декабря 1904 года постановили: построить въ память рожденія Наслѣдника Цесаревича Алексѣя Николаевича каминный храмъ въ честь святителей Филиппа, Митрополита Московскаго, Иннокентія, Епископа Иркутскаго и Алексія, Митрополита Московскаго, ассигновавъ на это изъ средствъ волости 20.000 рублей. О семъ было доложено Епархіальному Преосвященному съ просьбой повергнуть къ стопамъ Его Императорскаго Величества вѣрно-подданичскія чувства любви и преданности и готовности умереть за Царя, Наслѣдника и вѣру православную, каковая просьба ихъ и исполнена. Какъ и въ прежніе годы, о.о. корейскіе миссіонеры направляли свою дѣятельность на то, чтобы укрѣпить вѣру Христову среди принявшихъ уже святое крещеніе и распространить ее среди коснѣющихъ въ язычествѣ. Для этого во всѣ праздничные и воскресные дни миссіонерами совершались служенія въ храмѣ, по нѣкоторымъ праздникамъ (напр. Пасха, Рождество, Успеніе, Покровъ Прес. Богор., въ день памяти святителя Иннокентія Иркутскаго) посѣщались корейскія фанзы со святымъ крестомъ. И въ будніе дни корейцы не оставались безъ назиданія миссіонеровъ: послѣдніе ходили по фанзамъ и поучали корейцевъ пониманію православної вѣры, дѣтей убѣждали крестить, незаконно-живущихъ вѣнчаться, объ умершихъ служить панихиды и поминать на проскомидіи, ходить въ храмъ Божій и держаться евангельскаго ученія.

Видимые результаты этой полезной дѣятельности о. о. миссіонеровъ среди корейцевъ показываеъ нижеприведенная таблица.

НАИМЕНОВАНИЕ СТАНОВЪ.	Населеніе къ 1905 г.				В С Е Г О.	Въ отчетномъ 1904 году.								
	Право- славн.		Язычн.			Количество просвѣщен. св. крещен.	Число крещенныхъ дѣтей.		Бракoвъ.	Число бывшихъ у де- новъ и св. причастія.		Отлито и потребно по прав. обр.		
	м.	ж.	м.	ж.			м.	ж.		м.	ж.	м.	ж.	
Кореековскій	809	636	38	113	1596	9	14	33	25	19	302	226	18	6
Пуццловскій	530	472	23	58	1083	7	2	15	17	1	181	125	10	5
Сянельниковскій	594	500	154	181	1429	2	3	11	6	7	236	152	6	3
Ячичхонскій	928	570	670	879	3047	19	16	12	14	6	279	88	8	5
Админскій	552	410	340	441	1743	8	7	9	13	11	100	87	6	—
Тизинхонскій	507	474	233	254	1468	4	2	9	10	2	129	102	5	4
Заръченскій	441	325	551	563	1880	7	3	2	3	2	103	49	—	1
Поветскій	165	101	265	357	888	4	12	—	—	—	—	—	1	3
Мангугайскій	385	253	173	206	1017	1	2	1	—	—	—	—	—	—
ВСЕГО	4911	3741	2447	3052	14151	61	61	92	88	48	1420	829	54	29

Изъ приведенной таблицы видно, что всѣми корейскими миссіонерами въ теченіе отчетнаго года просвѣщено св. крещеніемъ взрослыхъ корейцевъ 122 человека. Сверхъ того, въ Владивостокѣ и въ другихъ пунктахъ, не входящихъ въ составъ миссіонерскихъ становъ, просвѣщено св. крещеніемъ свыше 20 человекъ, а всего въ теченіе отчетнаго года обращено въ православіе до 150 человекъ корейцевъ обоюго пола. Такѣ, сравнительно, небольшое число обращеній язычниковъ-корейцевъ въ православіе объясняется съ одной стороны постепеннымъ уменьшеніемъ остающихся въ епархіи осѣдлыхъ корейцевъ язычниковъ, а съ другой—тѣмъ тревожнымъ положеніемъ, въ какомъ находился край по случаю военныхъ дѣйствій съ японцами.

Нѣкоторые миссіонеры (новоназначенные—Пуццловскій, Мангугайскій) пока лишь присматривались къ своей паствѣ, знакомились съ ней, желая войти прежде всего въ довѣріе населенія. Прекраснымъ средствомъ для этого служило леченіе корейцевъ и

медицинская помощь, хотя вообще для того, чтобы хорошо и ближе узнать корейцевъ, по свидѣтельству одного наиболѣе опытнаго миссіонера (Синельниковскій), необходимо долго прожить среди нихъ, всецѣло приобрести ихъ довѣріе, вполне понять ихъ бытъ, образъ жизни, привычки и традиціи.

Но за нѣкоторыми видимыми результатами вліянія проповѣди Христовой, среди корейцевъ, по свидѣтельству всѣхъ миссіонеровъ, кроется еще въ значительной мѣрѣ тьма язычества. «Просматривая брошюру «Современное положеніе христіанскихъ миссій въ Корей» (I. П., нынѣ начальникъ православной корейской миссії), — пишетъ въ своемъ отчетѣ Зарѣченскій миссіонеръ, — я поразила той противоположностью въ религіозномъ отношеніи, какая существуетъ безусловно, судя по описаніямъ, между южными и сѣверными корейцами. Тамъ, на югѣ проливалась мученическая кровь повыхъ христіанъ; описанная жизнь этихъ христіанъ воистину свидѣтельствуетъ о богатствѣ ихъ религіозной натуры, о способности ихъ къ героизму, къ лучшимъ проявленіямъ ихъ религіознаго духа. Тамъ они ищутъ Христа, просятъ, чтобы ихъ научили, прислали имъ священниковъ. Странное дѣло, — почему ничего подобнаго не замѣчается у насъ, на всемъ сѣверѣ? Мы сами идемъ къ нимъ съ предложеніями, школами, учителями, храмами, богослуженіемъ и отчасти съ денежными пособіями, а они, наши корейцы, построятъ храмъ, навѣсятъ колокола, полюбуются на торжественность освященія храма, справятъ празднество и тѣмъ закончатъ свою связь съ храмомъ. Почему всѣ безъ исключенія наши интеллигентные корейцы (которыхъ въ незнаніи вѣры нельзя упрекнуть) совершенно равнодушны къ религіознымъ вопросамъ вообще и въ частности къ религіозному состоянію своего народа? Я во всѣ четыре года моего пребыванія среди нихъ не встрѣтилъ ни одного корейца, который бы заинтересовался вѣрой, изучалъ бы ее. Я не встрѣтилъ ни одного, который бы хоть по видимости походилъ на христіанина, а вѣдь русскимъ языкомъ владѣютъ очень многіе прекрасно, могли бы, если-бы захотѣли, изучить христіанство. Неужели у одного и того же народа съ однимъ и тѣмъ же языкомъ и почти одинаковыми вѣрованіями такъ различна душа къ воспріятію духа вѣры?».

Правда, въ этой мрачной картинѣ краски, несомнѣнно, нѣсколько сгущены, но, во всякомъ случаѣ, она близка къ дѣйствительности. Нужно, впрочемъ замѣтить, что Зарѣченскій станъ находится въ особо неблагоприятныхъ условіяхъ по отношенію къ просвѣщенію жителей его свѣтомъ Христовой вѣры. Какъ наиболѣе

удаленный от русских селеній и находящійся на самой границѣ съ Кореей и Маньчжуріей, отъ больше другихъ поддается неблагопріятному вліянію заграничныхъ язычниковъ; храмъ въ немъ построенъ недавно (въ 1903 году), да и проповѣдь христіанства въ немъ начата только пять лѣтъ тому назадъ. Въ другихъ станахъ миссіонеры достигли лучшихъ результатовъ. Но, во всякомъ случаѣ, въ своемъ большинствѣ крещеные корейцы еще далеко не могутъ быть названы хорошими христіанами: объ исполненіи христіанскихъ обязанностей они мало заботятся, держатся своихъ прямыхъ языческихъ вѣрованій, шаманятъ (буддизмъ корейцевъ дополненъ шаманствомъ и изъ буддійской религіи усвоенъ ими главнымъ образомъ ритуаль, отъ коего не могутъ отказаться и приняшіе христіанство); богослуженіе посѣщаютъ лишь въ исключительные дни (въ самые большіе праздники), и то только по преимуществу мужчины; новорожденныхъ корейцы крестить почти не носятъ, этому мѣшаетъ какой-то своеобразный ложный стыдъ; вѣнчаются въ храмъ, обыкновенно проживши нѣсколько лѣтъ въ корейскомъ бракѣ, или же вѣнчаются по какимъ-либо постороннимъ соображеніямъ, напр., чтобы прикрѣпить къ себѣ жену. Въ брачныя сожителства, по корейскимъ обычаямъ и обрядамъ, вступаютъ крайне непропорціонально въ отношеніи возраста, такъ: мужъ лѣтъ 30—50 беретъ себѣ въ жены дѣвочку лѣтъ 12—14 и наоборотъ. «Мнѣ пришлось крестить, пишетъ Пуциловскій миссіонеръ, певѣсту; ей по удостовѣренію 16 лѣтъ, но выглядит она не старше двѣнадцатилѣтней и она уже вдова». Панихидъ и молебновъ почти не служатъ; покойниковъ отпѣваютъ рѣдко, хотя не вездѣ, больше хоронятъ тайкомъ по—язычески; ученики по окончаніи школы почти перестаютъ посѣщать храмъ.

(Продолженіе слѣдуетъ).



Редакторъ священникъ *Вл. Давыдовъ.*

Печатать разрѣшается. 1905 г. Юли 4-го дни.

Цензоръ, *Каедральный Протоіерей А. Муравьевъ.*

Владивостокъ, Типо-литрографія газеты „Дальній Востокъ“.

ВЛАДИВОСТОКСКІЯ Епархіальныя Вѣдомости.

15 Іюля

№ 14.

1905 года.

ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Владивостокская епархія

за первыя пять лѣтъ ея существованія
(1899—1903 г.).

(Продолженіе).

ГЛАВА ТРЕТЬЯ.

Церкви и приходы.

I.

Ко времени образованія Владивостокской епархіи, т. е., къ 1-му января 1899 года въ районѣ епархіи находилось 43 церкви Ю.-Уссурійскаго края, одна въ Владивостокѣ и кромѣ того одна при мужскомъ монастырѣ; на лицо состояло столько же приходоуъ; изъ этихъ приходоуъ безъ церквей были: приходъ Владивостокской кладбищенской церкви, составлявшій нераздѣльное, временно до постройки храма, съ причтоуъ и приходоуъ Владивостокскаго собора (по открытіи епархіи кафедральнаго), и Анучинскій приходъ. Затѣмъ можно считать приходы почти фиктивными при пяти (изъ всѣхъ девяти) миссіонерскихъ корейскихъ станахъ, гдѣ не было ни священникоуъ, ни надлежащихъ церквей; слабое подобіе церквей представляли собою фанзы, какія мы находимъ ко времени образованія епархіи въ с.с. Адими, Краббѣ, Зарѣчье, Монгугай и Тизинхѣ. Итого, слѣдовательно, въ дѣйствительности было 36 приходскихъ церквей и одна при мужскомъ монастырѣ.

Кромѣ означенныхъ церквей Ю.-Уссурійскаго края въ составъ Владивостокской епархіи вошли: 10 Сахалинскихъ тюремныхъ церквей, двѣ приходскія: Удская

миссіонерская и Аянская, 2 церкви на Командорскихъ островахъ, девять церквей приходскихъ на полуостровѣ Камчаткѣ и 3 сѣверныхъ церкви, изъ нихъ двѣ (Анадырская и Корявская) миссіонерскія. Итого въ составъ новой епархіи вошли 69 церквей съ такимъ же числомъ приходовъ.

Кромѣ того къ Владивостокской епархіи перешло 17 часовень въ Ю.-Уссурійскомъ краѣ, изъ коихъ нѣкоторыя съ алтарями замѣняли собою храмы и въ послѣдствіи перестроены и обращены въ храмы; 31 часовня въ Камчаткѣ и 6 часовень на Сахалинѣ.

Относительно замѣщенія приходовъ священниками въ наиболѣе счастливыхъ условіяхъ ко времени открытія епархіи оказались Сахалинъ и Сѣверъ (на нихъ не доставало противъ штата всего по одному священнику). Но зато въ Южно-Уссурійскомъ краѣ цѣлая треть приходовъ (изъ 43 церквей 14 священническихъ вакансій) пустовала, обходилась услугами сосѣднихъ священниковъ, увеличивая тѣмъ и безъ того громадныя районы сельскихъ тогдашнихъ приходовъ. На весь Посѣтскій участокъ, тогда уже густо заселенный корейцами, собственно говоря, приходился одинъ священникъ-миссіонеръ; въ остальныхъ существующихъ по штату приходахъ (Посѣтскомъ, Монгугайскомъ, Зарѣчьенскомъ, Тизинхэнскомъ и Адиминскомъ) не было ни настоящихъ церквей, ни помѣщеній для причта, ни причтовъ.

Между тѣмъ площадь Южно-Уссурійскаго края продолжала усиленно заселяться выходцами изъ разныхъ мѣстъ Россійской Имперіи. Поэтому Владивостокскому епархіальному начальству предстояло, помимо замѣщенія вакантныхъ священническихъ мѣстъ, приступить къ расширенію сѣти церквей въ Южно-Уссурійскомъ уѣздѣ. Задача, нужно сказать, не легкая, потому что нужда въ церквяхъ предстояла великая, а денегъ на постройку не было. Каждый годъ, начиная съ 1899 (мы беремъ началомъ этотъ годъ, какъ годъ открытія епархіи), образовывалось въ Южно-Уссурійскомъ краѣ болѣе десятка новыхъ селеній. Особенно, образованіе новыхъ селеній началось по линіи Уссурійской желѣзной дороги. Правда, обра-

зование этихъ селеній совпало съ самымъ началомъ постройки (въ 1890-хъ годахъ), и во времени открытія епархіи по Уссурійской линіи былъ уже цѣлый рядъ селеній, церкви же были раскинуты на громадномъ разстояніи одна отъ другой.

Между тѣмъ переселенцы, привыкшіе у себя на родинѣ жить вблизи храмовъ, здѣсь немного обжившись, устроившись, начинаютъ просить епархіальное начальство о построеніи у нихъ храмовъ и объ оказаніи денежныхъ пособій, такъ какъ сами они почти ничѣмъ не могутъ придти на помощь, какъ — только личнымъ трудомъ и натурой. И вотъ тутъ-то приходится на помощь какъ частныя пожертвованія, такъ особенно фондъ имени Императора Александра III.

Заселеніе Южно-Уссурійскаго края русскими началось въ 1854 году, когда русскій делегатъ по обозначенію границъ Россіи съ Китаемъ между озеромъ Ханка и моремъ, полковникъ Будогосскій, поставилъ на устьѣ Велинхэ (р. Тура) военный постъ, названный Турьимъ Рогомъ и послужившій исходной точкой для проведенія границы, каковая была окончательно проведена въ 1861 г. (Сильницкій, „Культурное вліяніе Уссурійской желѣзной дороги“ стр. 4).

Сначала заселеніе шло очень медленно, такъ что къ 1871 году мы насчитываемъ въ Южно-Уссурійскомъ краѣ всего лишь 13 селеній *) съ населеніемъ въ 1259 душъ. Затѣмъ начинается переселеніе моремъ, благодаря чему съ 1883 г. по 1891 г. въ Южно-Уссурійскомъ краѣ вновь образовалось 46 русскихъ поселеній. Наконецъ, въ 90-хъ годахъ, Уссурійская желѣзная дорога вызвала къ жизни огромныя пространства къ югу отъ станціи Усури, по долинамъ рѣкъ Улахе и Даубихе, а равно повліяла на заселеніе русскими побережья Японскаго моря, такъ называемый Сучанско-Ольгинскій раіонъ.

До проведенія Уссурійской желѣзной дороги мѣста между р. Усури и системой р. Лефу не имѣли ни прохода, ни провѣзда, вслѣдствіе крайней заболоченно-

*) Турій Рогъ, Троицкое, Камень-Рыболовъ, Астраханка, Никольское, Суифунское, Шкотово, Владиміровка, Александровка, Новинка, Фудинь, Арамасовка, Пермекал.

сти. Въ настоящее время вдоль линіи Уссурійской желѣзной дороги идетъ рядъ русскихъ селеній, богатыхъ и многолюдныхъ, напоминающихъ большія села центральной Россіи. Съ началомъ же постройки Уссурійской желѣзной дороги выяснилась необходимость скорѣйшаго заселенія мѣстности отъ озера Ханка къ югу, ибо пустыри этого отдѣла на случай осложненій съ Китаемъ могли служить дорогой китайскимъ разбойникамъ на линію проектированной желѣзной дороги; особенно же начинаетъ заселяться этотъ районъ съ проведеніемъ Китайской Восточной желѣзной дороги. Весь районъ этотъ заселенъ преимущественно казаками. Нѣсколько особнякомъ стоитъ заселеніе Посѣтскаго участка выходцами изъ сосѣдней Кореи, начавшееся въ 60-хъ годахъ (одинъ 1869 г. даль, по Унтербергеру, около 7000 корейцевъ) и почти закончившееся въ настоящее время. Въ 1903 г. во всемъ Южно-Уссурійскомъ краѣ, входящемъ въ составъ Владивостокской епархіи, насчитывалось свыше 300 селеній, при чемъ до 100 селеній образовалось въ теченіе пятилѣтняго существованія Владивостокской епархіи (въ 1899 г. 17 селеній, въ 1900 г. 23 сел., въ 1901 г. 22 сел., въ 1902 г. 21 сел., и въ 1903 г. приблизительно такое же число.

1899 годъ.

<i>Отстроены церкви:</i>	<i>Освящены:</i>
въ с. Никольскѣ (ст. „Кетрицево“)	10 апрѣля.
„ Петровкѣ	16 мая.
„ Душкино	17 „
„ Фроловкѣ	19 „
„ Поповкѣ	1 ноября.
„ Крелевицѣ	3 „
„ Хоролѣ	10 „
„ Халкидонѣ	17 „
„ Хвалынкѣ	22 „
„ Бѣльцовѣ (часовня съ алтаремъ, есть особый священникъ)	25 сентября
и при Св. Троицкомъ муж. монастырѣ	24 ноября.

1900 годъ.

<i>Отстроены:</i>	<i>Освящены:</i>
въ с. Дубки	16 мая.

въ с. Ивановкѣ	17	сентября.
” Александровкѣ	19	”
” Тизинхэ	12	ноября.
” Адими	14	”

1901 годъ.

<i>Отстроены:</i>	<i>Освящены:</i>	
въ г. Никольскѣ-Уссурийскомъ (соборъ)	14	января.
” при женской общинѣ	16	”
въ с. Павловкѣ	10	марта.
” Новожаткѣ	11	”
на ст. Муравьевъ-Амурскій (Усс. ж. д.)	25	”
” Вяземская (Усс. ж. д.)	26	”
” Хабаровскѣ (Усс. ж. д.)	27	”
въ с. Новицкомъ	7	октября.
” Новонъжинѣ	11	”
” Новороссіи	13	”
” Ильинкѣ	10	ноября.
” Голенахъ	22	”
” Ширяевкѣ	9	декабря.

Кромѣ того, въ томъ же году освящены церкви при Восточномъ Институтѣ въ г. Владивостокѣ, при Архіерейской дачѣ на Съданкѣ и часовня-школа въ корейскомъ селеніи Сухановкѣ.

1902 годъ.

<i>Отстроены:</i>	<i>Освящены:</i>	
въ с. Анучинѣ	27	января.
” Гайворонѣ	5	іюня.
” Занадворовкѣ	25	”
въ г. Владивостокѣ (Кладбищенская ц.)	29	сентября.
на ст. Гродековой (Барановскій поселокъ)	21	ноября.

1903 годъ.

<i>Отстроены:</i>	<i>Освящены:</i>	
въ с. Зарѣчѣ	6	февраля.
” Пуциловкѣ	7	мая.
” Краббэ	16	сентября.
” Сергѣевкѣ	11	октября.
при женской общинѣ (второй храмъ)	24	”
въ с. Полтавкѣ (нов. каменный)	26	”
” Липовцахъ	28	”
” Авдѣевкѣ	30	”

въ с. Тихменевѣ 27 ноября.
„ Маргаритовѣ 3 декабря.

Итого за пять лѣтъ 45 церквей (кроме часовенъ и церквей Восточнаго Института и дач. Съданской), изъ коихъ три монастырскихъ, 4 желѣзнодорожныхъ, двѣ вмѣсто прежнихъ, пришедшихъ въ негодность. Изъ этихъ 45-я монастырская. Пуцловская и Полтавская замѣнили прежде существующія; итого, значить, въ собственномъ смыслѣ новыхъ церквей за пять лѣтъ построено 42, а съ прежними существовавшими фактически налицо 36 церквами,—всего къ 1904 году 78 церквей.

За то же время открыто самостоятельныхъ приходовъ *въ 1899 году*: въ Никольскѣ при кладбищенской Спасо-Преображенской церкви (ук. Св. Синода 17-го марта 1899 г. № 1383) и въ с. Воздвиженкѣ (19 марта № 1630); *въ 1900 году*: въ с. Монастырищѣ (22 янв. 1900 г. № 440), въ с. Прохорахъ (22 янв. № 435) и Петровкѣ (17 мая № 3227); *въ 1901 году*: въ с.с. Александровкѣ, Кролевецѣ и Хвалынкѣ (все по указу Св. Синода, отъ 3 октября 1901 г. № 6623); *въ 1902 году*: въ с. Новожаесткомѣ (8 августа № 6062) и *въ 1903 году*: въ с. Ширяевкѣ (23 сентября).

Итого десять приходовъ, а съ прежними 53. Кроме того, на разсмотрѣннй Св. Синода находятся до 10 ходатайствъ епархіальнаго начальства объ открытіи новыхъ приходовъ.

Памятная книжка для священника или размышленія о священническихъ обязанностяхъ.

Москва 1860 *).

ГЛАВА ПЕРВАЯ.

(О священническомъ санѣ).

1) Что есть человекъ и для чего онъ созданъ?
Для того, чтобы почитать Бога, исполнить Его запо-

*) Подъ такимъ заглавіемъ существуетъ чрезвычайно рѣдкое, цѣнное изданіе неизвѣстнаго автора. Въ виду несомнѣнной пользы, съ которой пастыри прочли бы эту книгу, рѣшаемся перепечатать нѣз. нѣсколько главъ.
Ред.

вѣди, поклоняться и служить Ему Единому.— Иерей Божій! что ты? Для чего ты поставленъ въ священнической санъ? Для того, чтобы научить людей бояться и почитать Господа Бога и поклоняться Ему. Великое достоинство, высокое служеніе!

Христось Иисусъ на небѣ, люди на землѣ; а ты посредникъ между Спасителемъ и ими, чтобы управлять во имя Его и чтобы они повиновались тебѣ, какъ Ему. Богъ есть Творецъ, люди тварь Его, а ты поставленъ между ними, чтобы научить ихъ воздавать Творцу должное.

Богъ есть Отецъ свѣтовъ, люди сидятъ во тьмѣ; а ты среди ихъ свѣтильникъ, дабы чрезъ тебя свѣтилъ для нихъ свѣтъ истинный.

Богъ есть податель небесныхъ даровъ, они нищіе; а ты раздаятель, чтобы чрезъ тебя каждому подана была благодать.

Господь есть Святыхъ Святѣйшій, люди грѣшники; а ты ходатай, чтобы они чрезъ тебя примирились съ Богомъ.

Богъ есть Отецъ Единороднаго Сына отъ вѣчности, а они дѣти, усыновленныя во времени; ты отецъ на землѣ, чтобы они чрезъ тебя усыновлялись на небеси.

Всѣ люди должны приносить жертвы Господу Богу, но нѣтъ у нихъ жертвы достойной Его; ты посредникъ между Богомъ и челоуѣками, всегда имѣешь готовую святѣйшую жертву—Тѣло Сына Божія, чтобы удовлетворить Божіей правдѣ за грѣхи людей.

Богъ есть огонь поядающій, люди должны пламенѣть на земли; а ты посредникъ, чрезъ котораго они должны воспламеняться.

Богъ есть верховный врачъ, люди больные; а ты раздаятель для нихъ Божественнаго врачества.

Господь Богъ вручилъ тебѣ стадо на земли; а ты пастырь его и долженъ заботиться, чтобы оно преуспѣвало и умножалось.

2) Иерей Божій! ты получилъ высокое достоинство и власть не земную. Ты изъ сонма боговъ, изъ сыновъ Вышняго.

Царь повелѣваетъ людьми; а въ рукахъ священ-

ника ключи рай. Храбрый царь побѣждаетъ враговъ; истинный священникъ побѣждаетъ міръ.

Царь можетъ ввергнуть тѣло въ темницу или иначе наказать; священникъ можетъ связать самую душу.

Царь можетъ разрѣшить отъ узъ тѣлесныхъ; священникъ можетъ исхитить души изъ власти самого діавола и изъ узъ грѣха.

Царь посылаетъ дары къ царямъ; священникъ возноситъ жертвы Богу небесному. Царь приноситъ золото, священникъ приноситъ Бога. Его голосъ проникаетъ небо и оттуда низводитъ благодать; тамъ умиливляетъ и преклоняетъ Бога, тамъ произноситъ приговоръ людямъ. Приговоръ его предшествуетъ приговору Божию; что онъ отпуститъ или удержитъ на землѣ, то будетъ опущено или удержано на небеси.

Священникъ! повнай твое достоинство, и, содѣлавшись причастникомъ Божественнаго естества, не возвращайся чрезъ нечистую жизнь въ прежнее ничтожество.

3) Говори Господу Богу: Господи, кто я, что Ты вспомнилъ меня и даровалъ мнѣ такія благодѣянія?

Я, прахъ и пепель, сдѣлался по благодати Твоей человѣкомъ Божиимъ, служителемъ Твоимъ.

Отче милосердый! Какъ долженъ я любить тебя за ту любовь, которою Ты первый такъ возлюбилъ, такъ избралъ, такъ отличилъ меня!

4) Послѣдуй Ему, пастырь; какъ Онъ желалъ и старался, такъ и ты желай и старайся разыскать и спасти погибшее. Итакъ, гряди во слѣдъ Его и будь ловцомъ человѣковъ. (Лук. 19, 10; Матѳ. 4, 19).

Благовѣствуй нищимъ, отверзай слухъ глухимъ для слова Божія, слѣпымъ открой свѣтъ истинный, нѣмыхъ возбуди вѣщать хвалу Божию, хромыхъ идти по пути заповѣдей, блуждающихъ возврати на стези правды, да будетъ слава Богу и да совершится спасеніе человѣковъ. (Матѳ. 11, 5).

Иисусъ Христосъ пролилъ за нихъ Свою кровь; ты всего себя долженъ отдать за нихъ.

5) Расшири уста твои: призывай всѣхъ къ познанію истины и спасенія, всѣхъ убѣждай войти въ домъ Божій, да исполнится.

Постарайся привлечь къ Господу Бѣгу безъ различія бѣднаго и богатаго, благороднаго и незнатнаго, мудраго и невѣжду, раба и господина, мужескій и женскій полъ.

Какъ глубоко я долженъ смиряться, что Ты удостоилъ меня воздвигнуть изъ праха и даруешь мнѣ предстоять престолу благодати Твоей, совершать дѣло Твое, вмѣсто Тебя судить, вязать и разрѣшать.

Я ничтожный, нечистый, невѣжда, несовершенный, слѣпый, всегда преклонный ко грѣху, я окаянный долженъ совершать дѣло безконечнаго величія Твоего!

О, Боже мой, самая с: ятость, мудрость, благодать, слава и безмѣрность! Когда я столько превознесенъ Тобою, то какъ мнѣ не смущаться, какъ не трепетать?

Укрѣпи меня, Господи, Твоею благодатию, чтобы я достойно могъ понести такое бремя.

Удостой, Господи, такъ устроить мое сердце, такъ управить мою жизнь, чтобы мнѣ быть истиннымъ послѣдователемъ святѣйшаго Сына Твоего и истинно представлять собою для вѣрующихъ Того, кто меня послалъ, какъ Ты послалъ Его. (Іоан. 17, 18).

(Продолженіе слѣдуетъ).

Хроника епархіальной жизни.

Вр. и. д. благочиннаго IX округа священникъ Корсаковской на южномъ Сахалинѣ церкви Алексѣй Троицкій телеграммой отъ 25 іюня сего года на имя Его Преосвященства донесъ, что 25 іюня японцы высадили десантъ вблизи п. Корсаковскаго; около 3-хъ пополудни бомбардировали его съ моря. Корсаковскъ сожженъ, при чемъ сгорѣла и церковь; священникъ временно переселился въ селеніе Галкино Врасское.

Изъ лѣтописи Борисовской церковно-прих. школы
Уссурійскаго края.

Къ началу 190¹/₂ учебнаго года было окончено

(за исключеніемъ штукатурки) зданіе, въ которомъ и началъ заниматься прежній учитель.

Правда, неоконченное зданіе было не такъ роскошно, но въ сравненіи съ прежней школой смотрѣло хоромами. Въ болѣе просторную школу явилось больше и учащихся: въ журналѣ (нед. 23—отъ 26 окт. до 3 ноября) въ младшемъ отдѣленіи числилось 26 учен., въ среднемъ 20 и въ старшемъ 6.

Успѣхи за этотъ годъ, повидимому, не особенно хороши: перелистывая журналъ, можно видѣть десятки единицъ и двоекъ строгаго цѣнителя. Смотри въ графу объ опѣнкѣ поведенія учениковъ и видя множество единицъ, — невольно задаешь себѣ вопросъ: возможно-ли, чтобы деревенскій восьмилѣтній мальчуганъ былъ настолько плохъ?

Въ этомъ году все же одинъ ученикъ получилъ свидѣтельство, т. е., кончилъ школу.

Въ каникулярное время было выштукатурено и окончательно отдѣлано школьное зданіе.

Съ 190²/₃ учебнаго года въ Борисовскую школу назначенъ учителемъ нишушій эти строки, недавно окончившій второклассную школу.

Въ праздникъ Покрова Пресв. Богородицы по моей просьбѣ сельскимъ старостой было объявлено односельчанамъ, что слѣдующій день будетъ началомъ школьныхъ занятій. На другой день въ школѣ было замѣтно большое оживленіе. „Для начала“ я думалъ рассадить учениковъ по группамъ, выдать книги и отпустить ихъ съ миромъ до слѣдующаго дня. На дѣлѣ же оказалось, что это сдѣлать было не такъ скоро и легко. Прежде всего, въ школѣ оказалось, по выраженію моего предшественника, *тридцать группъ*. „У меня, — замѣтилъ мой коллега, — каждый училъ *отдѣльный* урокъ“ *). Вести дѣло, имѣя передъ глазами тридцать учениковъ, значить напередъ обречь себя на неудачу, слѣдовательно, нужно было какъ-нибудь разрѣшить этотъ неожиданный сюрпризъ. Мнѣ пришло въ голо-

*) Повидимому, дѣло велось по устарѣлой системѣ обученія, т. е., учитель задавалъ уроки безъ всякаго ихъ объясненія, а ученики, между которыми бывають способные и неспособные, „зубрили“, почему и образовалось „30 группъ“.

ву счастливая мысль—узнать у учениковъ, что каждый изъ нихъ училъ въ послѣдніе дни прошлаго года. На томъ я и кончилъ свой первый урокъ.

Приступивши къ занятіямъ, я кое-какъ составилъ 2-ю и 3-ю группы. Встрѣчались такіе ученики, которые умѣли читать, но не могли писать ни одной буквы; или же пишутъ хорошо, русскую печать читаетъ, но по церковно-славянски, не говоря о чтеніи, даже азбуки не знаютъ. Всего хуже было то, что ученики не исправно посѣщали школу, такъ что хотя я и выполнилъ программу, но не совсѣмъ. Въ началѣ весны моя школа стала уменьшаться, и, къ сожалѣнію, за недѣлю до Св. Пасхи пришлось распустить младшую и среднюю группы.

22-го апрѣля были при Никольской церковно-приходской школѣ экзамены, куда и мной были представлены три ученика.

О, радость! Всѣ три ученика получили свидѣтельства на льготу, а одинъ, даже удостоенъ награды-похвального листа.

Школа—источникъ свѣта. Тьма безъ свѣта—ужасна, такъ и темная деревня при своей грубости, дикости, неразвитости производитъ удручающее впечатлѣніе. Борисовка, какъ пригородная деревня, заразилась пьянствомъ, порокомъ затмевающимъ всѣ хорошія качества человѣка. Задача школы—противодѣйствовать пьянству, заглушать его. Школа должна въ лицѣ учащихся служить примѣромъ и давать разумную пищу уму и сердцу для того, чтобы народецъ могъ глубже чувствовать всю пустоту пьяндѣи, беспорядочной жизни.

Съ цѣлью освободить крестьянъ отъ заманчивости кабака, я задумалъ устраивать воскресныя чтенія. Мысль мою отъ души привѣтствовалъ о. протоіерей П. Мичуринъ; онъ далъ въ мое пользованіе волшебный фонарь съ большимъ количествомъ свѣтовыхъ картинъ, обѣщая и впредь снабжать таковыми. Правда, трудъ не малый вести чтенія одному лицу, но я рѣшилъ, что „никто какъ Богъ“. Завелъ я тетрадь для записи чтеній въ такомъ родѣ:

Мѣсяць и число.	Воскресный или праздничн. день.	Что читалось.
Сент. 26	Св. Апостола Іоанна Богослова.	«Св. Апостолъ и Евангелистъ Іоаннъ Богословъ» (Жит. Св.) «Крещ. Руси» (Бесѣды по Русск. исторіи).
28	Воскресенье.	Крещеніе Руси (продолженіе) Разсказъ: „Богъ поругаемъ не бываетъ“ (Прот. Владиславлєва).
Октяб. 1	Покровъ Пресвятой Богородицы.	Разсказы: „Божба“ (Прот. Влад.), „Какою мѣрою мѣрите, такою и вамъ будутъ мѣрять“ и „Голосъ крови“ (того же). Объясн. картинъ изъ Священной исторіи.
		«Отечественная война», и т. д.

Чтенія были не очень разнообразны по причинѣ бѣдности матеріала. Передъ чтеніемъ обыкновенно мы читали молитву, затѣмъ читалось воскресное Евангеліе на ц.-слав. и русскомъ языкѣ. Въ концѣ чтеній показывались картины, при чемъ напоминалось прежде прочитанное для большаго пониманія.

Во время посѣщенія школы о. Епархіальный Наблюдатель очень былъ радъ исполненію своихъ желаній—открытію воскресныхъ чтеній и далъ нѣсколько цѣнныхъ совѣтовъ и указаній.

Съ открытіемъ чтеній воскресный день у меня сталъ проходить оживленнѣе, содержательнѣе; осталось заполнить чѣмъ-нибудь свободное отъ занятій время, въ будни, но чѣмъ? Изъ второклассной школы я вынесъ достаточныя познанія въ переплетномъ мастерствѣ. Эти знанія можно было приложить къ дѣлу, но не было инструментовъ. Вскорѣ нашлись и инструменты: ихъ подарилъ для школы о. Епархіальный Наблюдатель свящ. С. Алякринскій. Я сталъ обучать дѣ-

тей переплетному мастерству, и въ томъ же году переплетено около сотни книгъ, преимущественно, учебниковъ.

Учитель А. Юрченко.

Изъ жизни другихъ епархій.

«Новостямъ» доставленъ слѣдующій протоколъ, составленный въ общемъ собраніи грузинскаго духовенства по поводу возмутительнаго избіенія его представителей. „Въ маѣ, 31-го дня, около 9 часовъ вечера, въ зданіи тифлисской православной духовной семинаріи, съ разрѣшенія владыки экзарха Грузіи, карталино-кахетинское духовенство, подъ предсѣдательствомъ благочиннаго священника отца Христофора Цицишвили, намѣревалось приступить къ разсмотрѣнію вопросовъ, препровожденныхъ въ сѣздъ духовенства при отношеніи канцеляріи экзарха Грузіи отъ 31-го мая 1905 года за № 2177. Предсѣдатель собранія, замѣтивъ въ залѣ засѣданія присутствіе постороннихъ лицъ, въ числѣ около 40—50 человекъ, и не имѣя возможности удалить ихъ, заявилъ духовенству, что сегодня онъ займется просмотромъ избирательныхъ списковъ, и потому просилъ духовенство разойтись до утра. Духовенство начало расходиться, но вдругъ появились полиція и казаки, и безъ всякаго повода со стороны духовенства, стали бить священниковъ нагайками на семинарскомъ крыльцѣ и гнать ихъ по улицамъ. Растерявшіеся отъ неожиданности, священники бросились бѣжать, кто обратно, въ семинарское зданіе, кто въ Пушкинскій скверъ, кто въ сосѣднюю кондитерскую, кто во дворъ гостиницы „Франція“, а кто въ вагонъ трамвая, но повсюду были преслѣдуемы и настигаемы казаками, бившими ихъ плетьюми. Отогнавъ быстро часть духовенства отъ семинарскаго зданія, казаки вошли во дворъ семинаріи и избили тамъ нѣсколькихъ псаломщиковъ. Въ сопровожденіи ректорской прислуги они поднялись наверхъ производить обыскъ въ семинарскихъ спальняхъ, гдѣ помѣщалось духовенство, съ разрѣшенія самого экзарха Грузіи,

при чемъ поносили духовенство и даже били нѣкоторыхъ. При обыскѣ нашли одинъ—только карманный ножикъ, и то у причетника. Всю ночь зданіе семинаріи было оцѣплено казаками и полиціей. Разогнанные священники, спустя нѣкоторое время, пытались вернуться въ семинарію на ночлегъ, но полиція ихъ разогнала. Избиты священники: Кохабери—раненъ въ щеку на Пушкинской улицѣ, когда спокойно шелъ по тротуару; Цхинванели, Гвиніевъ, Исаахъ Ментешевъ, дьяконъ Давыдовъ, псаломщикъ Иванъ Дзидзиковъ и друг. Печальное событіе это, какъ видно изъ показаній священниковъ Георгія Чошахова и Стефана Байдашвили, оказывается, было подготовлено заранее. Минуть за 5—10 до начала всего происшедшаго означенные священники были призваны въ свою квартиру ректоромъ семинаріи, гдѣ уже сидѣлъ приставъ 3-го участка и нѣсколько городскихъ съ однимъ тайнымъ агентомъ полиціи. Ректоръ семинаріи въ присутствіи отцовъ Чошахова и Байдашвили заявилъ пристава, что хотя экзархомъ Грузіи и разрѣшено въ семинарскомъ зданіи имѣть сужденіе по вопросамъ, сданнымъ въ сѣздъ его высокопреосвященствомъ, но такъ какъ оно уклонилось отъ своего дѣла и совмѣстно съ неблагонадежными лицами обсуждаетъ политическіе вопросы, то онъ, ректоръ семинаріи, просилъ господина пристава принять надлежащія мѣры, что послѣднимъ и было исполнено немедленно. Протоколъ сей составленъ 1-го іюня всѣмъ наличнымъ составомъ духовенства епархіи для представленія его сіятельству г. намѣстнику Его Императорскаго Величества на Кавказѣ съ почтительнѣйшей просьбой назначить по сему дѣлу разслѣдованіе и установить чьимъ распоряженіемъ и для какой надобности были вызваны казаки и полицейскіе, нанесшіе православному духовенству незаслуженное и безпримѣрное оскорбленіе. При этомъ духовенство убѣдительно проситъ его сіятельство при производствѣ слѣдствія разрѣшить присутствовать и депутатамъ духовенства“.

О В Ъ Я В Л Е Н И Я

Открыта подписка на большую ежедневную политическую, общественную и литературную газету

С Л О В О

ВЫХОДЯЩУЮ БЕЗЪ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ ЦЕНЗУРЫ.

Основною дѣятельностью нашей газеты является служеніе прогрессу родной земли на почвѣ историческихъ и бытовыхъ русскихъ началъ, согласованныхъ съ потребностями нашего времени, и въ духѣ полной терпимости къ вѣрованіямъ, языку и бытовымъ особенностямъ каждой народности.

Не поступааяе устойчивостью принятаго направленія, свободная въ своихъ сужденіяхъ отъ канъ бы то ни было постороннихъ вліяній, редакція „Слова“ охотно даетъ въ газетѣ мѣсто искреннимъ, независимымъ голосамъ людей практики и опыта, сторонниковъ свѣта и гласности, къ какой бы общественной группѣ они ни принадлежали.

Особенное вниманіе обращено будетъ на дѣла и нужды провинціи, гдѣ ростъ общественности и государственнаго пониманія составляетъ такое замѣтное явленіе въ наши дни. Въ соотвѣтствіи съ этимъ въ газетѣ получатъ тщательную разработку вопросы самоуправленія, выдвинутые въ настоящее время жизнью на первую очередь.

Въ области экономической политики редакція придаетъ первостепенное значеніе развитію производительныхъ силъ страны на почвѣ возможнаго простора личной и хозяйственной самостоятельности населенія.

Видное мѣсто отведено будетъ вопросамъ вѣршней политики, обзору и оцѣнкѣ великихъ мировыхъ событій на берегахъ Тихаго океана, съ точки зрѣнія національныхъ русскихъ интересовъ и въ связи съ историческими началами Россіи на Влжнемъ Востокѣ, и положенію внутри страны.

Газета „Слово“ будетъ выходить (съ конца ноября с. г.) нумерами въ 8 и болѣе страницъ текста съ иллюстраціями. Цѣна на годъ съ пер. и дост. 12 руб., на 6 мѣсяцевъ—6 руб., на 2 мѣсяца—2 руб., на 1 мѣсяць—1 руб. Заграницу 20 руб.

Допускается также подписка на газету безъ приложеній (4 страницы текста), цѣна на годъ 5 руб., на 6 мѣсяцевъ—2 руб., на 1 мѣсяць—50 коп. Это дешевое (2-е) изданіе имѣетъ своей задачей идти на встрѣчу назрѣвшей среди интеллигентной провинціальной публики потребности въ доступномъ по цѣнѣ, но вполне серьезномъ руководящемъ органѣ общественной мысли.

Годовые и днечники на 1905 г. получать газету за конецъ 1904 года безплатно со дня полученія отъ нихъ требованій. Лица, желающія ознакомиться съ изданіемъ, благоволятъ присылать свои адреса, по коимъ и будетъ имъ выслано безплатно нѣсколько №№.

Объявленія принимаются въ конторѣ редакціи по 60 коп. за строку печати передъ текстомъ и по 20 коп. за строку печати позади текста.

Редакція открыта для личныхъ объясненій ежедневно отъ 4 до 6 час. Контора редакціи открыта для приема подписокъ и объявленій ежедневно отъ 10 до 5 час. (по праздникамъ отъ 1 до 3 час.).

Адресъ редакціи и главной конторы: С.-Петербургъ, Невскій пр. д. 92.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1905 ГОДЪ

на ежемѣсячный журналъ

„ПРАВОСЛАВНЫЙ СОБЕСѢДНИКЪ“

(50-й ГОДЪ ИЗДАНІЯ)

=====) съ приложеніемъ: (=====

„ТОЛКОВАНІЙ НА НОВЫЙ ЗАВѢТЬ бл. Теофилакта Болгарскаго.“

Въ 1905 году при Казанской Духовной Академіи продолжается изданіе журнала «Православный Собесѣдникъ», который выходитъ какъ и ранѣе, ЕЖЕМѢСЯЧНО книжками до 15 печатныхъ листовъ въ каждой.

Журналъ „Православный Собесѣдникъ“ рекомендованъ Св. Синодомъ для выписыванія въ церковныя библіотеки, „какъ изданіе полезное для пастьерскаго служенія духовенства“ (Синод. опред. 8 сент. 1878 г. № 2792).

Цѣна за полное годовое изданіе „Православнаго Собесѣдника“ съ доставкой и пересылкой: *безъ приложенія* „Толкованій бл. Теофилакта“—въ Россію семь рублей, за границу—десять рублей; *съ приложеніемъ* же двухъ томовъ „Толкованій“—въ Россію восемь рублей, за границу одиннадцать рублей.

ОТДѢЛЬНЫЯ КНИЖКИ ЖУРНАЛА ПРОДАЮТСЯ ПО 80 КОП.

Адресъ редакціи: Казань, Духовная Академія.

Редакторъ профессоръ Л. Писаревъ.

СОДЕРЖАНІЕ № 14.

ЧАСТЬ ОФФИЦ. 1. Высочайшія награды. 2. Извѣстія и распоряженія Епархіальнаго Начальства. 3. Отчетъ Владивостокскаго Комитета Миссіонерскаго Общества (продолженіе).

ЧАСТЬ НЕОФФИЦ. 1. Владивостокская епархія за первое пятилѣтіе. А. Рааумовскій (продолженіе). 2. Хроника епархіальной жизни. 3. Памятная книжка для священника. 4. Изъ ѣвѣлія Борисовской ц.-пр. школы (окончаніе). А. Юрченко. 5. Изъ жизни другихъ епархій. 6. Объявленія.

Редакторъ священникъ *Вл. Давыдовъ.*

Печатать разрѣшается. 1905 г. іюля 6-го дня.

Цензоръ, *Каведраальный Протоіерей А. Муравьевъ.*

Владивостокъ. Типо-литографія газеты „Дальний Востокъ.“